

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.318

Segunda Época

Viernes 31 de Octubre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Madrid

POR TELEFONO

El problema invierno

POR TELEFONO

La chusma en acción

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

LA MOSCA Y LA UVA

Madrid, 30 12 noche.

Esta mañana a la hora de costumbre despachó con el Monarca el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

A la salida dijo que el Soberano había firmado varios decretos de personal.

De Marruecos afirmó que se tenían noticias optimistas.

Audienencias del Rey

Don Alfonso recibió hoy en audiencia a varios aristócratas.

CRÓNICA LOCAL

Volvío a resplandecer el sol y volvió a atronar los espacios el pregón de los boguerones.

El verano de San Martín anda defendiendo sus derechos sin querer dar paso franco a la estación de las tardes grises.

Y la mar sigue proporcionándonos una abundancia de pescado, y con la abundancia, "la mar" de baratura en los precios.

Fracasó la reunión de la Permanente en primera convocatoria, quedando por consiguiente la mañana municipal reavivada a los cuatro monederos de siempre.

Supliéronse en el capítulo de testigos, reuniones la Comisión provincial.

Y por la tarde, hizo el bís a esta Comisión otro organismo provincial: el Consejo de Fomento.

El día marítimo registró la salida del vapor correo de Melilla, repleto, como siempre, de pasajeros.

Ni la crónica de sucesos brindó ninguno de mayor cuantía, ni ofreció la vida local otros rasgos dignos de ser incluidos en el presente compendio.

Por la noche, "Robin en los bosques" y lleno completo en el cine para ver a Robin.

Ha venido de Illes el alcalde de aquella localidad don Antonio Andrés González.

De Garrucha ha llegado el médico don Antonio Unzuerrunza.

Para Cuevas ha marchado el Párroco de dicha ciudad, don José Jiménez.

Ha llegado de Nitjar el coadjutor de dicho pueblo, don Enrique Medina.

Acompañado de su esposa ha regresado de Madrid el ingeniero don Francisco Pérez de Muñoz.

Ha regresado de Benahadux, con su esposa e hijos, nuestro estimado amigo el jefe de Estado Mayor don Emilio Poñelas Beamud.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. Nacimientos: Antonio Lorenzo Carreño, María del Pilar González Plasa y Josefa Soriano Membrive.

Defunciones: Ninguno.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos:

Ninguno.

Defunciones: Dolores Lapiáñez Lorenzo, Consuelo Casero Pérez, María Segura Méndez y Antonio Gámez Gámez.

Matrimonios: Ninguno.

EN LA CATEDRAL

Mañana, fiesta do precepto, por ser el día de Todos los Santos, se celebrará en la Catedral a las 9 y media, después de Tercia solemne, Misa de Pontifical por nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, a quié lo satisfaran los señores canónigos y beneficiados de turino.

Prenderá el canónigo Magistral y profesor del Instituto y Escuelas Normales, don Francisco Rodríguez.

La parte musical está a cargo de la capilla de la Catedral.

Per fata de número

No se reúne la Comisión Permanente

Tampoco ayer pudo renarse en el Ayuntamiento por falta de número, la Comisión permanente.

La sola se celebrará esta mañana, a las doce, en segunda convocatoria, y se despejarán los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Oficio del maestro de la escuela nacional del distrito quinto (calle de Ramón) solicitando la instalación de alumbrado para las clases de adultos.

Oficio del jefe de la estación sísmica y meteorológica solicitando alumbrado en la carretera de Marchal, que conduce a dicha estación.

Factura de Eladio Falcón, de 12240 pesetas, por doce docenas de escobas tamaño.

Recibo de Francisco Fernández, de 164'40 pesetas, por paja y cebada para las caballerías que posee el Ayuntamiento.

Facturas de E. de Bastos ascendentes en totalidad a 462'35 pesetas por suministros de farmacia al Laboratorio municipal.

Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de finales del mes de Septiembre.

— Informes de la Comisión de Otoño.

— Informes de la Comisión de Carreras.

— Informes de la Comisión de Hacienda.

— Padrillas de contribuyentes de los arbitrios sobre escaparates, toldos, letreros y demás inspección de incendios y solares.

Miguel PEÑAFIOR.

POR TELEFONO

Destinados a África

Madrid, 30.—12 noche.
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica los destinos al grupo de Regulares de Alhucemas de tres comandantes, ocho capitanes, once tenientes y veinticinco sargentos.

POR TELEFONO

El problema invierno

POR TELEFONO

La labor del Directorio

En la Presidencia

Madrid, 30 12 noche.

Esta mañana despachó el contralmirante Magaz con varias subsecretarías, que sometieron a su aprobación varios asuntos sin interés.

A las cinco de la tarde volvió a la Presidencia el Presidente Interino.

Al interrogar a los periodistas manifestó que no había nada de particular; y añadió que la operación aplazada ayer en el sector de Laracha, se había efectuado esta mañana con éxito, según consta en la información traída a la Península por un avión, que también intervino en la operación.

Consejo

La reunión del Directorio militar terminó a la hora acostumbrada.

A la salida, el general Vallepinosa dió lectura a la siguiente nota oficial:

«Las noticias de Marruecos, que acaba de comunicar el marqués de Estella son muy satisfactorias, ya que en la zona de Laracha se ha verificado la parte más difícil de la evacuación del sector de Bení Arás, repeléndose la columna de Jemis sobre la posición de Robka el Gózal, sin tener más que seis heridos.

«La evacuación del material se hizo sobre Mogarit.»

«El enemigo experimentó gran quebranto, principalmente por efecto de su avión, que bombardeó a los grupos compactos, causándoles grandes destrezas, según se tuvo ocasión de comprobar mediante fotografías obtenidas desde los aviones.

«Este repliegue tiene gran importancia, no sólo por la cantidad de enemigos que en él ha intervenido, sino por lo abrupto y escabroso del terreno, que se prestaba a una acción energética y sostenida por parte del enemigo.»

«Esta precede de la cábila de Sumatra, que siempre ha estado insumisa, y a la de Bení Arás y Bení Ider, que están en abierta rebelión.»

Terminada la lectura de la nota el general Vallepinosa dijo, refiriéndose al Consejo, que habían asistido a la reunión los subsecretarios de Hacienda, de la Guerra y del Trabajo.

Este último leyó su decreto ya completo sobre enseñanza técnica, que fue aprobado.

El general Neuville, restablecido

El secretario del Directorio, general Neuville, se encuentra casi restablecido de su dolencia.

Probablemente mañana acudirá a su despacho oficial de la Presidencia.

Quieren cerrar más tarde

Hoy estuvo en la Presidencia visitando a varios vocales del Directorio una comisión de camareros de varias sociedades, para sumarse a las gestiones de la Unión de Patrones de Industrias varias, sobre el cierre de los establecimientos a que pertenecen.

La cuestión forestal

También estuvo en la Presidencia una comisión de la directiva de la Asociación de Ingenieros de Montes, que visitó al general Muslera.

Los comisionados pidieron a éste que el Directorio estude la cuestión forestal.

Largo pasaron al despacho del general Ruiz del Portal, a quien hicieron una petición.

Despachando con el general Navarro

El subsecretario de Hacienda despachó con el general Navarro.

Conferencias

El ex capitán general de Madrid, señor Muñoz Cobos, conferenció con el marqués de Magaz y los vocales del Directorio, Muslera, Mayordia y Ruiz del Portal.

Las audiencias del Presidente Interino

Al contralmirante Magaz le visitaron el marqués de Comillas y una comisión de fieles vivas de San Sebastián, presidida por el alcalde, que fué a interesar el apoyo del Gobierno para la pronta solución de algunos asuntos de carácter económico de aquella capital.

Se apagan nuevamente las asambleas de Unión Patriótica

Han sido aplazadas las asambleas locales, provinciales y la general del partido de Unión Patriótica, señaladas para el día 15 del actual y primera y 15 de Diciembre, respectivamente.

Dichos actos quedan aplazados indefinidamente hasta que termine la campaña de Marruecos, pues la asamblea de Madrid la presidirá el jefe del Gobierno, marqués de Estella.

El general Hermosa a Atenza

El vocal del Directorio, general Hermosa, ha marchado a Atenza, en donde presidirá un acto del partido Unión Patriótica.

El nuevo estatuto proviso al

Van muy adelantadas las tablas del nuevo estatuto provincial.

En él se incluirán las bases acordadas

parte superior del grano o laterales muy allas. Cuando ha encontrado el punto que oreja más débil para el ataque, se ergue sobre las uvas, deprime el abdomen, saca el aguijón, lo apoya sobre la superficie del grano, extiende y abate las alas hasta arrastrarlas y comienza a girar alrededor del grano, que gira a su vez con el cuerpo del animal como un berbiquí o barrena. Esto lo hace ciertamente para facilitar la perforación de la piel. En este instante, la mosca actúa exactamente igual que un pavo al hacer la rueda: tal es la sensación que produce al observador.

Es tan laboriosa la operación de taladrar la piel de las uvas para depositar en la herida los huevecillos, que con el reloj en la mano hemos seguido la marcha de ella en dos ocasiones, y duró la primera seis minutos y la segunda diez y siete minutos.

Cuando voluntariamente la «mosca» abandonó el grano, en las dos ocasiones, atamos al pedúnculo de la fruta una cinta para diferenciarla de las restantes del racimo. A los tres días en el grano, trabajado durante los diecisiete minutos, apareció la mancha indicadora de que el huevecillo había comenzado a germinar. En la primera no se advierte aún nada anormal y han transcurrido cinco días. Seguramente no pudo romper la piel de aquel grano. Así se explica que, como dice Mr. Wallace, entomólogo del Departamento de Agricultura de Washington, la uva es casi inmune a los ataques de la mosca mediterránea.

También hemos observado que las «moscas», «ceratitis capitata», acuden a los granos previamente dañados a chupar las gotas de zumo exudadas por la herida de otra picadura.

En ningún caso hemos visto que un mismo grano presente más de una picadura. La «mosca» no ataca, pues, más que una vez a cada grano.

No puede atribuirse la circunstancia de que cada grano manifieste una sola herida a que una «mosca» haya hecho su postura aprovechando la picadura producida por una anterior para depositar allí los huevecillos, ahorrándose el trabajo de la trepanación, porque ninguna uva alberga más de tres gusanos (lo general son dos) y cada «mosca» deposita, según los especialistas en la materia, de dos a cinco huevos.

En resumen, entendemos, al menos estas son nuestras conclusiones provisionales, que elevaremos a definitivas cuando terminemos nuestras experiencias.

Que la «mosca mediterránea» sólo existe en los parrales de manera accidental.

Que en modo alguno constituye actualmente para la uva una plaga.

Que es sencillísimo combatirla.

Que con una faena scrupulosa y no envasando la uva hasta dos días después de cortada, se puede garantizar no vaya en el barril un solo grano con huevos, ni larvas.

Que la enfermedad conocida localmente con el nombre de «gangrena» de la uva no es otra cosa que una fase del proceso evolutivo en el desarrollo normal de la «mosca mediterránea». Todas las manifestaciones observadas en las uvas que sufrieron el ataque de la «ceratitis» coinciden exactamente con la sintomatología de la «gangrena».

Cuando terminemos las experiencias iniciadas sobre uvas de muchas zonas las daremos a conocer a nuestros lectores.

Fuera de gran utilidad que muchos repitan estas observaciones y las dieran a conocer. Las experiencias repetidas constituyen la única fuente de conocimiento en materias de esta índole. Conocido con exactitud el proceso de la enfermedad con sus efectos, estaremos en condiciones de combatirla con grandísimas probabilidades de éxito.

El abandono tal vez fuera motivo de que se convirtiera en verdadera plaga lo que hoy sólo es un aviso del peligro.

ALFA

POR TELEFONO

En Chile reina tranquilidad

Madrid, 30 12 noche.

La Legación de Chile en España comunica la siguiente nota:

En vista de la insistencia con que la prensa española publica, en estos últimos días, noticias de haber ocurrido serios disturbios en varias ciudades chilenas y de que el gobierno de Chile había implantado la previa censura para la Prensa, dando lugar al acuerdo de los periodistas chilenos de suspender indefinitely sus publicaciones, como protesta contra la supuesta medida, esta Legación pidió informes oficiales y al efecto ha recibido un cablegrama a del ministerio de Relaciones Exteriores de Chile, en el que afirma que carecen de fundamento tales rumores y debe desmentirse categoríicamente.

das entre los representantes del Estado y de las mancomunidades, encaminadas, a dar libertad a los organismos regionales, en cuantos serán a obras, especialmente a carreteras.

Las reuniones del Consejo de Economía Nacional

Presidiendo el vizconde de Cossío se ha celebrado la sesión inaugural de la sección de valoraciones del Consejo de Economía Nacional.

Se leyó una memoria en la que se propone un vasto plan de reformas en el sistema de valerar las mercancías.

Se acordó publicar una memoria sobre este asunto.

Información frutera

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de ventas:

Liverpool.—V, por «C mpro», 9.600 ba., trajes de 7 a 15; mayoría de 12 a 15.

Londres.—Vapor «Nantik», de 7 a 20; mayoría de 12 a 15. Una lote superior a 29.

Ayer entró el vapor «Liesel Ha'm», que zarpará sin haber realizado operaciones de carga.

También entró el vapor «E ova», para Southampton.

El vapor «Almeria», para Hamburgo es esperado hoy.

Terminaron anoches de cargar, según anuncios, y han salido para su destino los vapores:

«So h a», con 10.068 barriles y 22 medios para Londres.

«Cirilo Amorós», con 9.956 barriles y 50 de tres cuartos para Liverpool.

«Ugo Bassi», con 2.705 barriles y 12 medios para Rotterdam.

El vapor «Sophie», cargó también para Londres 1.387 cajas de naranjas.

En puerto quedaron anoches a la carga los vapores:

«Hans Brog», que cargará hoy para Londres y Hull.

«Fidalgo», para Londres.

«E os», para Southampton.

En el muelle quedarán anoches sobre 75.000 barriles dispuestos para la carga.

Se exportaron durante el día de ayer 22.729 barriles y 197 medios.

Van exportados hasta la fecha en 151 vapores 1.385.584 barriles y 6.570 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 115 vapores 1.008.040 barriles y 6.366 medios.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña tivera:

Mercados	Barriles	Medios
Amberes	230	>
Belfast	18.459	319
Bremen	21.835	>
Bristol	37.979	>
Buenos Aires	326	>
Cardiff	36.784	>
Colombia	500	>
Copenhague	42.459	205
Dakar	>	555
Danzing	11.818	186
Dublín	11.289	199
Génova	150	>
Glasgow	121.558	115
Habana	3.444	1.268
Hamburgo	151.145	1.111
Hall	65.914	115
Lisboa	298	>
Liverpool	292.882	887
Londres	249.655	22
Manchester	42.891	>
Montreal	25.764	315
Newcastle	29.820	>
P. Noruega	43.997	14
P. Suecia	18.521	1.209
Rio Janeiro	5.873	>
Rotterdam	5.704	>
Santos	9.602	>
Southampton	36.968	>
Trieste	5.819	>
Veraçaz	50	>
Venezuela	50	80

La sesión de ayer

Consejo de Fomento

Bajo la presidencia del Comisario regional, señor Rico, se reunió ayer tarde, a las cuatro, en el salón de actos de la Diputación y citado en segunda convocatoria el Consejo provincial de Fomento.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Carta del señor presidente de la Cámara agrícola, que quedó sobre la mesa, para su estudio en la sesión anterior.

Se refería al nuevo proyecto del Catástro.

Se acordó la adhesión a la Cámara de Sevilla, con el voto en contra del señor Silveira, jefe del servicio agronómico, que explicó su voto.

Instancias y demás documentos referentes a los señores corredores de Comercio. Pasaron a la comisión respectiva en la pasada sesión.

Se acordó informar al Gobernador que el asunto compete al ministerio del Trabajo.

Comunicación de la Cámara Agrícola de Jaén, solicitando la cooperación del Consejo en las soluciones que pretende apoyar en la próxima conferencia del sector.

De conformidad, Seguidamente se levantó la sesión.

POR TELEFONO

Nuevas escuelas

Madrid, 30.—12 noche. La «Gaceta» publica una R. O. en cuyo texto se dispone la creación de 24 escuelas militares y 38 mixtas, de niños distribuidas en todas las provincias de España.

De la acción católica en el mundo

Sobre la ofensiva internacional contra la Santa Sede

Por perogrulladas que parezca, conviene repetir que entre todos los medios de argumentación, todavía sigue obteniendo el hecho la suprema categoría. Reiteramos la vulgar afirmación, aproposito de la insidiosa publicidad que se ha dado a la noticia de una ofensiva internacional contra la Santa Sede. Claro está que a nadie habría parecido ni extraño ni nuevo el caso, pues la historia humana no es algo, sino una lucha más o menos interrumpida y encocada de la ciudad de Dios y la de Lucifer, y nada, por tanto, tendría de particular que el combate trádico surgiera en estos tiempos con más rencorosa furia, habida cuenta del triunfal renacimiento del catolicismo en todos los órdenes de la vida.

Pero la verdad es que la tal conspiración aparentemente encubierta no existe al menos con aquella extensión y gravedad que se le atribuye. Fué «La Tribuna» de Roma, si no faltan los informes, el primer periódico que echó a volar la especie. El Gablante Herrlot—describió—supirió enseguida la Embajada cerca del Vaticano; lo mismo hizo la República Argentina; el movimiento sionista de Palestina, apoyado por las autoridades británicas, se apoderó de todo la influencia en los Santos Lugares. Encima expulsada y liquidada la Misión benéfica, el estado de relaciones entre Roma y Londres no es satisfactorio... ¿Habrá que decir cómo entró a saco la voracidad se taría en este botín tan copioso y suculento? Corregidas y aumentadas corrieron las noticias por la prensa y en la muestra también habrían acogido, sin parar miembros en lo fidalgos de la procedencia.

Con los medios de información que tenemos a la mano, fácil es poner los puntos sobre la fe a esa propaganda tendenciosa. La ruptura de Francia? Aún no ha decidido el Parlamento, y la actitud noble, serena y valiente del Episcopado y el pueblo francés justamente con Alsacia Lorena, da mucho que pensar a los radicales. Por pronto aquellos apresuramientos de los primeros días, se han mitigado, y el buen sentido torna a los mismos periódicos que ya dieron por definitivamente muerta la Unión Sagrada,

Lo sucedido en la Argentina con motivo del nombramiento de Arzobispo de Buenos Aires, se limitó a un episodio de relaciones y a un incidente parlamentario. El ministro de negocios extranjeros—escribe el corresponsal romano de «La Croix»—rehuyó escuchar las censuras que un senador se permitió lanzar contra el señor Nuncio, y seguidamente algunos compatriotas abandonó la Cámara.

Por lo que a Inglaterra se refiere, una Agencia católica de la mayor solvencia moral, «K. I. P. A.» dice textualmente en su hoja del día 14 que nada anormal entraña las relaciones diplomáticas de Londres con la Santa Sede, siendo estas tan cordiales como siempre; añadiendo que en este punto nada influyeron las futuras elecciones ni la crisis política del laborismo, pues es natural la coincidencia entre los sectores políticos de mantener realmente las citadas relaciones. No ha de negarse que el comportamiento del Gobierno inglés con motivo de los blasfematos escritos publicados en el órgano sionista «Der Hayom», que como es sabido ocasionaron una protesta clamorosa y vibrante por parte de los católicos, de los ortodoxos y de los mismos musulmanes, no ha sido hasta la fecha todo lo justo y diligente que había derecho a esperar teniendo en cuenta la magnitud de la ofensa. «El Observatorio Romano» del 24 de Septiembre pasado, relatando los sucesos con la imparcialidad y desapasionamiento que caracterizan al gran periódico italiano, dice que el gobernador de Jersuálem, en contestación a la denuncia del Sr. Patriarca, manifestó que la justa protesta contra las blasfemias se enviaba al Gobierno central, añadiendo por su parte que la nación inglesa, contundente en tierra Santa de la buena fe, del Imperio Romano no consentirá que una miseria minoritaria de arrivistas logre una posición de privilegio, cosa principio de la gran masa de habitantes de Palestina.

Tampoco hemos de atender, y es este el único punto en que lo de la ofensiva no tiene ni exagera, que los soviets de Rusia, con una ingratitud de que no hay ejemplo en la historia, han dado la orden bárbara y cruel de acabar con las generosas distribuciones de víveres y medicinas efectuadas por los delegados de la Santa Sede. Con razón dice el corresponsal de «La Croix» que no por esto la paternal caridad del Papa dejará de producir profunda huella en las almas.

La situación interna de Rusia no se parece a la ninguna país, ni existe nación sobre la tierra que haya puesto más encarnizado empeño en destruir el cristianismo. Aspira a una forma de civilización totalmente materialista, en la que ni ha blasea prueba de libertad religiosa; más del caso infeliz de Rusia no puede inferirse una internacionalidad en el ataque a la fe, la cual, más despierta y viva que nunca, señala un renacimiento religioso.

Merecen subrayarse las últimas palabras del citado corresponsal, coincidentes con el propósito y la finalidad esencial de nuestras crónicas: pero al mismo tiempo que se aplauden con la de hoy, a desmentir la insidiosa noticia de la ofensiva internacional, no estará demás un examen de conciencia periodísticas, para recordar que los graves problemas del catolicismo, con gravidad y reposado estudio hay que tratarlos.

J. Polo BENITO

POR TELEFONO

En la Academia Jurídica

Madrid, 30.—12 noche. Hoy se ha inaugurado el curso de conferencias en la Academia Jurídica de estudiantes católicos.

Disertó el exministro señor Bergamín acerca de la reforma de nuestro derecho procesal.

Fué muy aplaudido.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

Extranjero

El resultado de las elecciones en Inglaterra

Madrid, 30.—12 noche.

Comunican de Londres que el resultado de las elecciones hasta las 17:45 h. sido el siguiente:

Conservadores, 336 puestos; laboristas, 147; liberales, 39; independientes, tres.

Los conservadores han ganado 152 puestos y han perdido seis.

Los laboristas ganan 23 y pierden 73 puestos.

Los liberales ganan 9 y pierden 114 puestos.

Los independientes pierden un puesto.

El presidente del Consejo, Macdonald ha sido reelegido por una mayoría de 200 votos; Yead Georges, por 12 votos y Churchill por diez.

Hacia tiempo que ninguna parte obtuvo una mayoría tan grande como la de los conservadores; tan solo es comparable a la que obtuvieron los liberales en el año 1906.

Comentando las elecciones inglesas

Participan de París que el periódico «Le Petit Journal», comentando las elecciones en Inglaterra, señala la posibilidad de que los conservadores van a ocupar el poder.

Apunta a Baldwin como enemigo de Francia.

Resaltando sobre la formación del futuro gabinete británico afirma que figurará en él mismo, Robert Cecil, que es un gran pacifista.

El tratado comercial hispano-alemán

Telegrafian de Berlín que el Gobierno ha acordado aprobar el tratado comercial con España, a pesar de las protestas de los viciarios alemanes.

Deja en manos del Parlamento la aprobación definitiva del tratado.

La revolución en China

Comunican de Londres que según noticias del Japón las tropas de Wu Bei-fu han tenido una gran derrota cerca de Sangay Bauk.

Añaden que las fuerzas de Chan Se-ling han ocupado gran parte del ejército adversario.

La Sociedad de las Naciones

De Bruselas dan cuenta de que el Consejo de la Sociedad de las Naciones ha decidido prorrogar sus sesiones extraordinarias el viernes por la tarde.

Este acuerdo tiene por fundamento dejar arreglada la cuestión relativa a la frontera griega.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Los servicios castrenses

Madrid, 30.—12 noche.

Telegrafian de Melilla que el Vicario castrense estuvo hoy en las posiciones de Dar Drius, Taferis y Buhafra, inspeccionando los servicios que en los hospitales prestan los capellanes.

Convoyes

Hoy fué llevado un convoy a la población de Benítez.

Protegió la marcha el batallón de Albuera y una sección de Regulares. No ocurrió novedad.

También se ha llevado un convoy a la plaza menor de Alhucemas.

Cumplimentó el servicio el vapor «España n.º 5».

Dispersando al enemigo

Las guarniciones de Benítez, Loma Roja, Viernes y Taguarda dispararon sus baterías contra grupos de moros que se dedicaban a las faenas agrícolas.

El estado de Millán Astray

Participan de Tetuán que el valiente teniente coronel Millán Astray continúa con fiebre alta.

La bala que le alcanzó le seccionó los nervios del brazo izquierdo.

La evacuación de Benítez

De Larache notifican que ha comenzado la evacuación de las fuerzas de la posición de Benítez.

POR TELEFONO

LA INDEPENDENCIA

Nuestro puerto de Octubre

Emigración e inmigración

Durante el mes de Octubre se ha registrado en nuestro puerto el siguiente tráfico de emigración e inmigración:

Emigración.—Día 2. Vapor «Alisne» con 64 varones y 31 hembras para la Argentina y 3 varones para Brasil.

Día 12.—Vapor «Pincio», con 44 varones y 16 hembras para la Argentina y 4 varones para Brasil.

Día 12.—Vapor «Buenos Aires» con 42 varones para Santiago de Cuba.

Día 23.—Vapor «Mendoza» con 116 varones y 60 hembras para la Argentina y 2 varones y 1 hembra para Uruguay.

Total de emigrantes asciende a 388.

Inmigración.—Día 21. Vapor «For-

moss», con 5 varones y 4 hembras de la Argentina.

por el trío T. S. H. A las siete y treinta y cinco, noticia de Prensa. A las siete y cuarenta y cinco. Continuación del comunicado por el trío T. S. H.

BARCELONA.—(E. A. J., 1.835 metros). De cinco a siete de la tarde. Pruebas de la «Radio Barcelona» (Estación Westera, a 650 voltios).

Las estaciones de París, Bruselas y Londres anuncian selectos programas.

Las restantes emisoras emitirán los de costumbre.

La Radio-España

Los trabajos de organización de la nueva empresa, Radio-España, tocan a su término. Las reformas de la transmisión y la instalación del estudio están muy adelantadas.

La cabina resultará tan espaciosa y modernamente acondicionada como las que tienen las principales transmisores extranjeros.

Ayuntamiento

Clauses de adultos

El maestro de la escuela nacional del distrito quinto ha interesado que se suministre el fluido eléctrico necesario para las clases nocturnas que empezarán el primer día hábil de Noviembre.

Sobre cédulas

Don José Estrada, por mediación del Gobierno civil, ha interesado que se le expida cédula personal de la clase séptima.

Sobre unos recursos

La Andaluza provincial ha interesado al Ayuntamiento los expedientes que sirven para poner término a las subvenciones que disfrutaba en el presupuesto corriente don Joaquín M. Acosta, director de la Academia de Bellas Artes; doña Elodia Fuentes, doña Visitación García y doña Agustina Aguilera.

En el escrito presentado por el Sindicato de ferroviarios pidiendo la reposición de nuevos auxiliares de la Escuela de Bellas Artes, ver con gusto su rehabilitación y abstenerse de hacer otras gestiones por no tener jurisdicción en este asunto la Corporación provincial.

A propuesta de la Presidencia, que conste en acta el sentimiento de la Diputación por el fallecimiento de don Antonio García Garcé, médico que fue supernumerario del Hospital provincial.

Que continúa con el número primero del escalafón de cesantes, don Manuel Silva Peña, y que se poseen del nuevo cargo con fecha posterior a éste acuerdo el que hace el n.º 2, don Andrés Roda, en virtud del informe facultativo referente al estado del primero.

No habiendo más asuntos que tratar, se la una y 25 se levantó la sesión.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, viernes, se anuncian las siguientes emisiones:

MADRID.—(R. I., 392 metros). A las 7. Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Charla sobre cincelatura por el director del Parque Avícola de "La Quinta", de El Pardo. Quinteto "España". "Madrid" (fox), "Love's" (shimmy), "Quem no danes, carregá" (marchita), "Confidencias" (fox), "Per sempre addio" (vals) y "Viva Sevilla" (pasodoble).

De diez a doce de la noche. Kepler Luis, interpretará al piano las siguientes piezas de que es autor: "España" (pasodoble); "Waye Wals" (fox-trot), "Kiu Kiu Kiu" (fox), "Tazankame" (fox), "El Kanuk" (tango milonga) y "La Perleho" (serenata española de una ópera inédita).

"Los grandes poetas españoles": Zorilla, reseña biográfico crítica y recitación de sus mejores poesías.

Pilar Es. adoro, radiará los siguientes ximeros: "Risa mia", "Los magos pasa", "El gavilán" (tango) y "La fiesta en el barranco".

Conferencia literaria.

Plácido Navarro, acompañado a la guitarra, cantará: "Malagueñas", "La farra", "Fantasquillos de Málaga" y "Guejiras".

Y, por último, el guitarrista Marcelo Molina interpretará "La danza mora" y "Farruca de concierto".

SEVILLA.—(E. A. J., 5.350 metros). A las seis y treinta, lecturas para niños. A las seis y cuarenta, tertulia conferencia de vulgarización sobre la teoría de radioelectricidad por el jefe de la Marina de guerra don Baldomero Ga. cía. Juncos. A las seis y cuarenta y cinco, boletín meteorológico. A las siete y cinco, concierto

NOTICIAS

Créditos de Ultramar

La «Gaceta» del lunes ha publicado una Real orden aprobando las reglas para la presentación y cobro de los créditos por obligaciones de Ultramar, a personas a interesados que residan en el Extranjero.

De Obras públicas

La Jefatura de Obras públicas anuncia las subastas de las obras de reparación de varios trozos de las carreteras de Málaga-Almería, Granada-Motril, Almuñécar-Alhama, Baños-Málaga, Alcudete-Granada, Montepio-Tocón, Baños de Zuhera a Pozo del Alcázar y Murcia-Granada, para las que se podrá licitar también en la Jefatura de Almería.

Las condiciones de estas subastas las inserta la «Gaceta» del lunes.

Día festivo

La Junta Local de Reformas Sociales

el contrato y no hay más que hablar.

Carlos dijo:

—Puesto que mi mujer lo quiere...

—Y tú, lo quieres? inquirió María.

—Claro que sí, María—contestó Carlos, ahogando el último escorzo.

Terminaban de cenar en casa de Gloria. Carlos relató a doña Ana, con todos los detalles, cuanto ocurrió y hubo de concertarse. La viejecita dijo con cierta frialdad:

—Muy mal hecho, Carlos! Es un capital lo que vas a entregares.

—Mamá—interrumpió Gloria—. Es mi voluntad irrevocable. En todo caso, que gaste de lo mío.

—Aquí no hay mío ni tuyo. Aquí todo es de todos, y por ser tuyo me duele, que a mí con bien poco me basta.

—La cosa no tiene remedio ya, mamá—dijo él—. Procuraré defender cuanto pueda los duros.

—Sí, sí, allá vosotros. ¿Y quién va a buscar el local y arreglarle, y comprar las vacas y armar el despachito, etc., etc?

—Pues quién ha de ser—agregó Gloria, muy exaltada—. mi marido. No faltaba más, sino que dejaría a dos pobres mujeres que nada entienden de esto, andar por ahí de zozobra en colodio.

—Entonces Carlos va a ser el industrial y el capitalista y todo?

—Porque es el capitalista, debe hacerlo, aunque no sea nada más

que en defensa de sus dineros, que manejados por ellas, al comenzar, se perderían.

—Ah, loca, local Bueno; contad esas pesetas con los difuntos. Más valía que se las dieran para que las fueran comiendo poco a poco. Tendrían para diez años.

—Y para morirse de vergüenza. María es muy delicada.

—Y tú muy pródiga.

—Vamos, no riñas usted—interrumpió Carlos—. Ya está hecho.

También María y doña Eufrasia hablaban de lo mismo.

—Ah, bobona—decía la vieja—. Si parece que estás en Babia! ¡Qué socio, ni qué ocho cuartos! Que nos lo preste, y se acabó.

—Pero, madre, si aun mirado económicamente es mejor así, porque no respondemos de las pérdidas de capital.

—Eres más torpe que un adobe. Él que nos entregue los dineros, que así los volverá a ver como yo a mi abuela.

—Mamá, mamá! Que tú eres mala, que vas a perder mi cariño.

—Bastante falta me hacen a mí carabinos; monedas, monedas!

Maruja entregóse a un llanto amargísimo, mientras rezongaba la vieja:

—Por supuesto, que allá él se las verá; porque yo, ni entiendo de eso, ni estoy tan chiflada que me vaya a meter ahora entre bonigas de vaca

que formar escándalo en la vía pública ha sido denunciado un cuijado de Cazorla, llamado Juan Gayuelo.

Luis se diró a la fuga.

Un billete falso

La Guardia Municipal se ha incendiado de un billete de 25 pesetas que presentó a una pareja Ricardo Ramírez Martín (a) Tomás, de 21 años preguntando si era bueno.

El billete resultó falso por lo que «Tomás» fue llevado a la Comisaría de Vigilancia.

Allí manifestó que se lo había entregado para que lo cambiara un carro llamado Francisco Fernández al que se lo había dado en Albuñol.

El carro prestó también declaración.

De este hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián.

Le que hace el alcohol...

Por la Guardia municipal ha sido presentado en la Comisaría de Vigilancia José Gutiérrez Vizcaíno, de 48 años.

Este había sido curado en la Casa de Socorro municipal de una erosión en la boca. También presentó un retoque de alcohólico agudo.

Este, desde luego, se lo originó consumiendo mosto, pero la herida se la produjo al caer al suelo cuando José Asensio Rodríguez lo expulsó de una esquina de la calle de Granda en donde quiso entrar sin protestar alguno, ofendiendo a los que en el a estaban trabajando.

Desde Orán

Ha sido repartido desde Orán, y ayer llegó a Almería el joven de 28 años Antonio Rull Navarro que ignora el paradero de su familia.

Este muchacho, hace tres años se marchó a bordo de la embarcación de vela "Rosario", desde San José de Cabo de Gata.

El gobernador dispuso su ingreso en el Hospital hasta que se aclare su situación.

Recursos

El Ayuntamiento de esta capital ha iniciado dos recursos contencioso-administrativos contra los fallos del Sr. delegado de Hacienda por cuya resolución se ordena la resistencia en los presupuestos municipales de las pensiones de dos viudas de empleados del Ayuntamiento, y la subvención de 4.000 pesetas a la Academia de Bellas Artes.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Carmen Do-

minguez, esposa del oficial de esta Estación Sismológica, don Domingo Liriz, a quienes felicitamos por su primogénito.

Tienda Asile

Se ruega a las señoras de dicho establecimiento asistan a la junta mensual que tendrá lugar mañana primer sábado a las 5 de la tarde.

Una lesión

En la Casa de Socorro municipal fue herida ayer tarde Dolores Rodríguez Miras, de 49 años, que padecía una herida facial, con pérdida de substancias en el dedo índice de la mano de echo.

Merdido por un perro

Ayer, a medio día, fue mordido por un perro el niño de once años Joaquín Padilla Sandoval.

Le produjo una herida en el tercio inferior del brazo izquierdo, en su cara exterior.

Fué curado el niño en la Casa de Socorro donde se calificó su herida de pronóstico reservado.

Nombraimiento

Para cubrir la baja producida por dimisión de don José Díez de Rivera, ha sido nombrado presidente del Consejo del Monte de Piedad de Granada, el ex senador del Reino don José Cassinello Núñez, nuestro distinguido paisano.

PUBLICACIONES

El mayor aeroplano de un solo motor

Según vemos en el número 549 de la revista IBERICA, el Ministerio de Aviación de Inglaterra ha hecho construir por la "Blackburn Aeroplane Company", con un motor de 1000 "Napier and Son", el mayor aeroplano de un solo motor que existe actualmente, el cual hizo sus pruebas oficiales el 21 del pasado agosto en Brough, cerca de Hull (Inglaterra), pilotado por el teniente del servicio de aviación W. S. Balmer, quien supo manejar el aparato con la misma facilidad que si hubiera sido un aeronave explorador de un solo asiento.

Según IBERICA, "Cubaroo" tiene un peso total de 9 toneladas, y capacidad para elevar un peso de 3 toneladas. Su fuselaje tiene una longitud de 26'5 metros; su anchura es de 16'5 metros y su altura de 5'8. Este coloso de la aeronáutica moderna va previsto de dos juegos de ruedas

Jabón Lagarto

Bujías Jabón Oleina

Perfumería Jabón pinta azul

Legia Estearina Jabón Estrella del Norte

Los jabones "Lagarto" y "Estrella del Norte", en piezas estampilladas de 600 y 250 gramos con los títulos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa.

Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes señores Lizárruri y Reina S. A.—San Sebastián.

Representante: Don Juan Antonio Martínez.—Rivas Gutiérrez, R.—A media

Glicerina, Silicate, Cela

resina, Aceite de se-

resinas, millas. Tertias de cacao.

Los jabones "Lagarto" y "Estrella del Norte", en piezas estampilladas de 600 y 250

gramos con los títulos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa.

Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes señores Lizárruri y Reina S. A.—San Sebastián.</

de aterrizar, y entre ellas, en la parte inferior del aparato, hay un pasador del que engula el aprovisionamiento de buenas número de bombas o torpedos. Este aparato resulta ser el mayor controlado hasta ahora, movido por un solo motor. Las pruebas realizadas con él han sido de todo punto satisfactorias.

Catastro rústico

Por R. Món de Pando, Ingeniero de Montes. Publicación de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla (Sevilla, 1924).

El avance catastral, fundado en la erogación a ojo, ha revolucionado la tributación rústica española... y nada más. Las aplicaciones económico-sociales y jurídicas que prohíben la legislación de 1906 han sido nulas, o contraproducentes; pugnando las inscripciones catastrales con títulos notariales y Registros de la Propiedad.

Los amillamientos continúan con sus clásicos defectos en espera de morir a manos del avance, y el avance no le convierte en el catastro parcelario. Questa al Estado varios millones, sin recompensa en la actualidad, pero gravando al contribuyente. Crea una nueva burocracia de mil encargados funcionarios técnicos y administrativos (sin querer los subalternos). Tales consecuencias, entre otras, de Catastro rústico, son puestas de relieve con la elección de los números, y con breves exposiciones ordenadas y contundentes, por el distinguido ingeniero de Montes don Ramón de Pando. La Cámara Agrícola de Sevilla deseoza de ilustrar el problema catastral, ha editado el trabajo del señor Pando en elegante folleto que debe ser conocido por quienes no quieran hablar de memoria... o bendicen así el acto del Catastro ante el horror de la contribución de cupo aplicada por procedimientos estrictos.

OBSEQUIO

de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará un precioso muñequito.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

GRAN VÍA LAYETANA, 41.—BARCELONA
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para de una muñeca de gran tamaño.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía de opereta Enrique Lacasa. A las 9 y cuarto, debut con la reposición de la ópera en tres actos «Los Gavilanes».

SALÓN HESPERIA.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo. «Literatura robada» (una parte). «Amor gitano» (cuatro partes). «Por que una suegra» (por Max Linder; cinco partes).

(El anuncio de estos espectáculos no significa su corroboración ni recomendación)

Línea de vapores THORESEN



El rápido vapor SICILIA cargará el 3 de Noviembre para Cristiania y demás puertos de Noruega.

Para huecos e informes, su Consignatario: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Línea de vapores del Svenska Lloyd



El rápido vapor «Ivernia», saldrá el 31 Octubre para Gotemburgo, Stokholmco y demás puertos de Suecia.

Seguirá el vapor X.

Para informes, su agente, HIJO DE ALFREDO RODEIGUEZ, Gerona 5.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopedista de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), en las que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten efficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, EPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, gracias a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales son piezas de caucho espumoso y dia tueros laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL CONSULTA SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, viernes el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23 1º.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 59

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Carbón Cardiff fragua
Carbón Oribada Asturiana
Antracita Nucce francesa

Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Cobbles cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID



**AFEITESE
LACTINA CALBER**

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON
LACTINA CALBER
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Caballo, Guayaquil, Panamá, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 11 de Noviembre el vapor

Manuel Calvo

P de Satrustegui

con escala en Cádiz

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 1, bajos.

MADERAS

e CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES y CAJERÍO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfense XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUGON

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pérez, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas y otros muchos de gran prestigio.

BOLETÍN DE SUSCRIPCION

"LA INDEPENDENCIA".—Almería. Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral, 138 Madrid. D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle de _____ número _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley. Usadlas por higiene y para evitar contagios.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicerofosfato de calcio.

CREOSOL

Tubercolosis, catarrros

eréticos, bronquitis y de-

bilidad.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principal Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, puré de anís y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principal Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nico-

lás de Sola; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

Ocasión

a los Señores Médicos y Practicantes por el

CROROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los

Antisépticos. Suprime inmedia-

tamente las supuraciones y o-

scartiza con maravillosa rapidez

las heridas.

De venta en todas las farma-

cias y droguerías.

Depositarlo exclusivo

Centro Farmacéutico Gleason

J A E N

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen, ni se mantendrá correspondencia sobre ellos.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro y media de la madrugada.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su diámetro mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante,

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidáse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

La Arterio esclerosis, artrítismo, asma, aneurismas, angina de pecho, avariosis y todas las enfermedades causadas por impureza de la sangre, reumatismo crónico, gota, insuficiencia del corazón, etc.

Demandan, casi imprescindiblemente, el uso del YODURO POTASICO, cuyas innegables y múltiples virtudes son reconocidas y comprobadas por la Ciencia.

LOS TRATAMIENTOS

Zendejas

Contienen el yoduro potásico felizmente combinado con extractos de plantas y raíces depurativas, diuréticas, sudoríficas y laxantes, principalmente la ZARZAPARRILLA; que le sirven de eficaz vehículo de asimilación, evitando en lo absoluto los molestos accidentes del "yodismo", que les yoduros producen cuando se administran en simples soluciones.

Los TRATAMIENTOS ZENDEJAS pueden tomarse por largo tiempo cuando sea necesario, sin el menor cuidado, pues su acción a la vez que es energética, es enteramente inofensiva aún para las personas más débiles y agotadas.

Pida V. folletos que describen nuestros cinco tratamientos y sus aplicaciones
De venta en las principales farmacias

Representante para Almería: don Joaquín López Rodríguez, Granada, 26

Lea usted todos los días
"La Independencia"